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199管理类联考数学关于分式求值的几种典型题型

来源：文都教育

在管理类联考的理论考试中，分式求值可以利用整体代入求值、也可以利用齐次分式求值，也可以利用公式法进行求值，可以说分式求值结合了整式分式的相关知识和内容，是比较综合的一类题目。今天介绍分式求值的相关典型例题，希望同学们掌握这一种题型的具体解法。

一、典型例题

例1.已知
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【解】
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分子分母各项次数均为2，故为齐次分式求值，只要知道比值就可以，用比值代替字母进行求即可.

由
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答案为B.
例2.若
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，则代数式
[image: image12.wmf]343

232

aabb

aabb

-++

=

--

（ ）.

A.
[image: image13.wmf]10

7

-

　　B.
[image: image14.wmf]10

7

    C.
[image: image15.wmf]10

9

-

    D.
[image: image16.wmf]10

9

     E.
[image: image17.wmf]11

7

-


【解】观察代数式可知
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分子分母中的第一项、第三项
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的系数互为相反数，都可以化为
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，只需要用
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去表示
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就可以了.

由已知条件可知，
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故
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答案为A.

例3.若
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【解】求值
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的值，利用公式法，写成关于
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的表达式，只需要知道
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的值就可以求出
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的值.
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答案为A.
例4.若
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【解】观察所求的式子，分子分母
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的次数有规律，做如下操作
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，进而只要知道
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就可得出答案，再去化简一下已知条件可得
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故
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答案为C.

例5.设
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【解】由
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 EMBED Equation.KSEE3 [image: image50.wmf]ab
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值为正，我们求得它的平方的值，然后再开方求得本身的值
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答案为A.

在分式求值这类题目，要学会观察所求式子的规律，然后对条件做进一步的简化，得到更好地、更有利于求出分式的值的条件，进而求得其值.可以看出，分式求值大部分都是利用公式法、整体代入求值以及齐次分值求值等方法完成的，并不需要知道分式中每个字母具体的值，只要他们之间的关系式足够明朗，就可以得出答案，希望同学们能够多多努力，掌握好这部分的内容.
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